# 苏州市人民政府 务 议 纪 要

[2019] 39号

2019年10月21日上午,李亚平市长主持召开市政府第79次常务会议,审议《苏州市重污染天气应急预案》《苏州市高标准农田建设指南》《苏州市市级现代农业园区认定管理办法》《关于实施第四轮生态补偿政策的意见》《关于实施企业职工基本保险市区统筹的意见》《关于生育保险和职工基本医疗保险合并实施的贯彻意见》,听取关于苏州生态涵养发展实验区规划、规划发布会活动方案及市级财政政策建议、关于会议中心综合提升工程投资项目有关情况的汇报。

会议议定以下意见:

一、审议《苏州市重污染天气应急预案》

- (一)原则同意《苏州市重污染天气应急预案》(以下简称《应急预案》)。由市生态环境局根据本次会议讨论意见作进一步修改完善后按程序发文实施。
- (二)重污染天气应急响应是大气污染防治的极端手段,是保障大气质量的最后一道屏障。编制《应急预案》,是深入贯彻落实习近平生态文明思想,坚决打赢蓝天保卫战的重要举措,有利于及时有效实施防范和应对措施,最大限度减缓大气污染程度,降低重污染天气造成的危害,保障公众健康和环境安全。
- (三)各地要根据对照市级《应急预案》要求,抓紧制定本地区预案,进一步细化完善应急响应要求,一旦启动预警,要不折不扣落实响应措施。各相关部门要对照工作职责,加强对重污染天气应急响应的督促指导,确保各项管控措施落实到位,有效实现重污染天气"削峰"。
- 二、审议《苏州市高标准农田建设指南》和《苏州市市级现 代农业园区认定管理办法》
- (一)原则同意《苏州市高标准农田建设指南》和《苏州市市级现代农业园区认定管理办法》(以下简称《管理办法》)。 由市农业农村局根据本次会议讨论意见作进一步修改完善后按程序发文实施。
- (二)建设高标准农田是发展现代农业的基础,是实现"藏粮于地"的前提。各地各部门要提高认识,高度重视推进高标准农田建设,坚持走"高水平、全覆盖"的路子,确保在全省率先

实现高标准农田全覆盖,为农业增效、农民增收、农村繁荣,为 我市率先实现农业农村现代化夯实基础。

(三)我市现代农业园区建设虽然起步较早,但还存在发展不均衡、产业融合不够、机制活力不强等问题。各地各相关部门要充分利用修订完善和落实《管理办法》的契机,推动我市现代农业园区转型升级,全面提升;要创新管理机制,更加注重市场化导向,推进农业园区运营机制改革;要聚焦关键领域加大投入,确保在基础设施、科技装备、成果转化等方面继续保持领先态势;要坚持富民导向,提高现代农业园区综合效益和竞争力,让当地农民更多分享产业增值收益。

# 三、审议《关于实施第四轮生态补偿政策的意见》

- (一)原则同意《关于实施第四轮生态补偿政策的意见》。 由市财政局根据本次会议讨论意见作进一步修改完善后按程序发 文。
- (二)实施生态补偿是我市的一项创新举措,此次实施第四 轮生态补偿政策,稳步推进生态补偿提标扩面,对于我市深入学 习贯彻习近平生态文明思想,高质量推进生态文明建设,支持沿 太湖、沿阳澄湖等地经济薄弱村发展,具有十分重要的意义。
- (三)各地各相关部门要不断拓展生态补偿思路,丰富生态补偿内涵,完善稳步增长机制,坚持实施"三年一调整"政策,确保补偿标准同经济发展同步提升;要打造多元化投入机制,鼓励和引导社会力量参与生态补偿活动,充分发挥生态补偿资金的

-3 -

撬动作用;要做好生态补偿资金的使用,不得以任何理由截留、挪用、滞留,加大指导和监督力度,促进村级生态补偿资金支出结构优化,真正使生态补偿资金用在刀刃上。

# 四、审议《关于实施企业职工基本保险市区统筹的意见》

- (一)原则同意《关于实施企业职工基本保险市区统筹的意见》。由市人社局根据本次会议讨论意见作进一步修改完善后提请市委深改组审议。
- (二)实施企业职工基本养老保险市区统筹,提高养老保险 统筹层次,是加强养老保障体系建设的重要内容,事关改革发展 稳定大局,对于发挥养老保险基金统筹共济功能、实现养老保险 制度可持续健康发展具有重要意义。
- (三)各相关地区和部门要按照市区统筹工作有关要求,各司其职抓好组织实施;要加强部门间协调配合,及时研究解决矛盾问题,确保企业职工基本养老保险市区统筹工作落实到位。

# 五、听取苏州生态涵养发展实验区规划、规划发布会活动方 案及市级财政政策建议的汇报

- (一)原则同意关于苏州生态涵养发展实验区规划、规划发布会活动方案及市级财政政策建议的汇报。由吴中区政府会相关部门根据本次会议讨论意见作进一步修改完善后按程序报市委。
- (二)建设苏州生态涵养发展实验区,是我市贯彻落实习近平生态文明思想的重要探索实践,对于进一步发挥我市的生态优势,筑牢高质量发展的生态屏障,具有十分重要的意义。市相关

部门和吴中区政府要切实提高认识,按照《规划》描绘的蓝图和明确的任务,扎实推进相关工作,着力将实验区建设成为全国生态文明建设和绿色发展的先行区与示范区。

(三)吴中区政府作为实施主体,要加强实验区项目库和年度计划管理,组织开展全过程绩效管理,定期上报评价结果。市相关部门要加大支持力度,充分发挥考评的导向激励作用,对实验区财政支持政策开展绩效重点评价,评价结果作为预算安排、政策调整的重要依据。

# 六、关于会议中心综合提升工程投资项目有关情况的汇报

- (一)原则同意市国资委关于会议中心综合提升工程投资项目有关情况的汇报。
- (二)市国资委要督促会议中心统筹好建设期内及后续的资金安排,与工程进度相匹配;要严格财经纪律,严格按规定程序做好招投标、采购、建设工程审批等事项;要做好施工期间的运营管理工作,衔接协调好企业的经营管理活动;要加强安全生产,严格落实安全生产责任和措施。

# 七、审议《关于生育保险和职工基本医疗保险合并实施的贯 彻意见》

- (一)原则同意《关于生育保险和职工基本医疗保险合并实施的贯彻意见》。由市医保局根据本次会议讨论意见修改完善后以市政府办公室名义发文实施。
  - (二)市医保局要抓紧落实配套文件,做好宣传引导和政策

— 5 —

解读工作,确保政策平稳落地。市社保中心要及时做好经办系统 更新等支持工作,确保两险合并工作按期执行。

会议还研究了其他事项。

出席: 李亚平 王 翔 蒋来清 陆春云 吴晓东 曹后灵 杨知评 王 飏 周 伟 吴维群

列席: 张 旗 韩 卫 张 剑 马九根 沈志栋 江 皓 张 伟 徐业洲 朱 江 李国锋

市纪委监委邹洪凯 市中级法院赵新华 市委组织部 时级法院赵新华 市委宣传部汪苏春 市委政法委章爱平 市委研究室蒋忠友 市委网信办宋翼 市发改委凌鸿 市科技局张东驰 市工信局孙 市民政局李永根 市司法局王侃 市场局关 市人社局朱正 市资源规划局施旭 市生态环境局毛元龙 市住建局邵庆 市园林绿化局邵云祥 市农业农村局吴文祥 市文广旅局李杰 市卫生健康委施蓉芳 市应急局刘军 市审计局顾浩 市国资委盛红明 市政府研究室卢宁 市行政审批局许振华市场监管局杨志强 市体育局陶勇杰 市统计局 葛惠龙 市医保局陈建民 市人防办陈正峰 市金融 监管局施敬 市广电总台吴妤 市社保中心洪伟芳

苏州文旅集团王金兴 市会议中心张咏忠 市税务局 柏立云 苏州供电公司张志昌 市气象局祁杰 人行 苏州中支郑文清 苏州银保监分局王矗 省太湖渔管 办杜民根 太湖流域管理局苏州管理局尤林贤 市工 商联周显芳 张家港市王松石 常熟市张月明 太仓 市岳智宏 昆山市陆陈军 吴江区李卫珍 吴中区 陈嵘、王卫国 相城区周立宏 姑苏区张文彪、单杰 苏州工业园区刘小玫 苏州高新区陶冠红 市检察院、市委办公室、专用通信局苏州分局的代表

记录: 栗涛

苏州市人民政府办公室整理 2019年11月11日

(此件公开发布)

分送: 各市、区人民政府, 苏州工业园区、苏州高新区管委会; 市 各有关部门和单位。

苏州市人民政府办公室

2019年11月13日印发